



FACULTY OF STUDIES
BSF Academy, Tekanpur
Phone 07524-274100, 200, 300/ Extn 321

प्रेस विज्ञप्ति

संख्या- 1052/प्रेसनोट/असं०/2015/

12-08-2015

लिम्का बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड के लिए सीमा सुरक्षा बल द्वारा वृहद स्तर पर वृक्षारोपण

टेकनपुर। 12 अगस्त 2015 को एक विशेष अभियान के तौर पर 1000 बजे से 1030 बजे तक तीस मिनट में सीमा सुरक्षा बल के समस्त मुख्यालयों द्वारा अपनी-अपनी लोकेशन पर कार्यालय क्षेत्र तथा आवासीय परिसरों में समस्त पद कार्मिकों द्वारा परिवार सहित वृहद स्तर पर वृक्षारोपण किया गया। इस वृक्षारोपण अभियान में केवल सीमा सुरक्षा बल अकादमी टेकनपुर द्वारा ही फलदार एवं छायावाले कुल 8000 पौधे रोपित किये गये। अधिकांश पौधे अकादमी की बाउंड्री / फेंसिंग के किनारे क्रमबद्ध तरीके से लगाए गए, जिससे आगामी वर्षों में वे विकसित होकर अकादमी की शोभा को बढ़ाएंगे, जिससे अकादमी की हदबंदी को दर्शाने में सहायक होगा। श्री एस एस तोमर, अपर महानिदेशक / निदेशक अकादमी के नेतृत्व में वृक्षारोपण किया गया। श्री बी एस रावत, मुख्य प्रशासनिक अधिकारी/उप महानिरीक्षक ने बताया कि श्री डी के पाठक, भापुसे, महानिदेशक सीमा सुरक्षा बल के आदेशानुसार वृक्षारोपण मुहिम का कार्यक्रम सीसुबल अकादमी में आयोजित किया गया। यह कार्यक्रम सम्पूर्ण बीएसएफ में भी आयोजित किया गया है। अकादमी में 250 कार्मिकों ने 8000 वृक्ष सिर्फ आधे घण्टे में लगाने का काम किया। इसके उपरांत उन्होंने कहा कि वृक्ष लगाने से वातावरण का संतुलन बना रहता है, जो मानव जीवन के लिये अति आवश्यक है। इस प्रकार के कार्यक्रम अकादमी द्वारा पूर्व में भी आयोजित किये गये हैं, जिसमें "एक परिवार एक वृक्ष" का स्लोगन दिया गया था। जिसके तहत प्रत्येक परिवार ने एक पौधे को रोपित कर उसे संरक्षण प्रदान किया।

आज के इस कार्यक्रम में सभी परिवारों ने अपने आवासीय परिसरों में भी पौधारोपण किया। साथ ही ग्वालियर एवं डबरा के वरिष्ठ अधिकारी एवं नागरिकों ने भी इस कार्यक्रम में हिस्सा लिया। वृक्षारोपण का उद्देश्य हवा, पानी तथा पर्यावरण के संतुलन को बनाये रखने के लिए वृहद स्तर पर जागरूकता फैलाना है, जिससे पर्यावरण की रक्षा कर उसे सुंदर बनाया जा सके।

वृक्षारोपण के कार्यक्रम में निदेशक अकादमी के साथ श्री पी एस आर अंज्नेयुलु, महानिरीक्षक/उप निदेशक अकादमी, डॉ. टी एन मिश्रा, महानिरीक्षक(चिकित्सा) संयुक्त चिकित्सालय टेकनपुर, श्री पी एस बेन्स, उपमहानिरीक्षक, श्री अमरजीत सिंह, उपमहानिरीक्षक, श्री बी एस रावत, मुख्य प्रशासनिक/ उपमहानिरीक्षक, अकादमी में अन्य अधिकारी व कार्मिक तथा उनके परिवार साथ ही पुलिस अधीक्षक हरि नारायण चारी मिश्रा, ग्वालियर व डॉ. आर सी मिश्रा, एसडीएम डबरा एवं अन्य वरिष्ठ नागरिकों ने हिस्सा लिया।

बीएसएफ के समस्त मुख्यालयों द्वारा आज किये गये वृक्षारोपण से संबंधित आंकड़े एकत्र करके इसे लिम्का बुक ऑफ वर्ल्ड रिकॉर्ड हेतु भेजा जाएगा।

कमाण्डेंट
अध्ययन संकाय

नोट – प्रकाशन करते समय कृपया अधिकारियों के नाम, पद व रैंक का विशेष ध्यान रखा जाये।